

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Повышение эффективности систем целевого программирования, инвестиционного проектирования и закупок как фактор долгосрочного роста и развития страны

Прокопович Степан Юрьевич

Аспирант

*Сургутский государственный университет Ханты-Мансийского АО, факультет
управления, Сургут, Россия
E-mail: stepanprokovich@mail.ru*

Актуальным вопросом государственного и муниципального управления является механизм обеспечения реализации стратегий социально-экономического развития и долгосрочного финансово-экономического роста. Для достижения указанных целей существует ряд инструментов, в том числе повышение эффективности систем целевого программирования, инвестиционного проектирования и закупок.

На основании правовых актов и опыта федерального, регионального и муниципального уровня разработаны: методика оценки эффективности и результативности обеспечения реализации целевых программ; методика оценки бюджетной и социальной эффективности инвестиционных проектов; методика оплаты труда и мотивирования специалистов системы закупок.

Созданная методика оценки эффективности и результативности обеспечения реализации целевых программ включает в себя перечень критериев с объективными измеримыми вариантами оценки по 10-балльной шкале с учетом дифференциации показателей, весовыми коэффициентами подкритериев и комплексных критериев, расчетными формулами, системами интегральной оценки и опубликования результатов на сайте муниципального образования. Внедрение позволяет обеспечить качественное и эффективное достижение целей стратегий социально-экономического развития муниципального образования, региона и государства в целом.

Методика включена в проект постановления Администрации города Сургута и проходит процедуру согласования.

Сформирована система измеримых в абсолютных и относительных величинах целевых показателей муниципальных долгосрочных программ, в том числе по реализации приоритетных национальных проектов.

Предложения направлены руководителям структурных подразделений Администрации города Сургута.

Разработанная методика оценки бюджетной и социальной эффективности инвестиционных проектов рассматривается в качестве потенциального проекта постановления Администрации города Сургута о внесении изменений в соответствующий правовой акт.

Методика представляет собой комплекс критериев и показателей с дифференцированной системой оценки абсолютных и относительных величин с учетом степени значимости объекта инвестиций и социального эффекта, в том числе решения задач снижения уровня безработицы и цен, увеличения уровня заработной платы и удовлетворения потребностей населения, других аспектов. Внедрение предоставляет возможность бо-

Конференция «Ломоносов 2011»

лее объективного выбора приоритетных инвестиционных проектов как ресурсной базы реализации стратегий и залога долгосрочного финансово-экономического роста.

Созданная инновационная методика оплаты труда и мотивирования специалистов системы закупок охарактеризована в исполнительных органах государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры как разработка прикладного характера.

Сущность методики заключается в пропорциональной связи оплаты труда и уровня сверхнормативной экономии средств бюджета на основе интегрированных показателей с учетом затрат, дифференциированного мотивационного коэффициента, корректирующей в размере 10-20% и математического аппарата. Предложен обширный комплекс дополнительных мер повышения эффективности закупок как неотъемлемой части финансово-экономической системы государства.

Таким образом, разработанные инновационные универсальные методики повышения эффективности систем целевого планирования, инвестиционного проектирования и закупок как фактора обеспечения реализации стратегий социально-экономического развития муниципального, регионального и федерального уровня являются действенными механизмами устойчивого долгосрочного финансово-экономического роста страны.